ILlnan-koHcnekT ypoka « Kpaaparuunas pyHkuus u ee rpagpur». 8 KJacc.
Tun ypoka: ypok u3y4eHusi HOBOro Marepuaia.

Ieab ypoka: paccMOTPETh € yUaIIUMUCS OO BU KBaIpaTUUHOMN () yHKIIVH.
3amayu ypoka:

Oo0Opa3oBareabHbIE:

— BCIIOMHHUTDB C YHallIUMHC:, KaK BBIACIIITH MMOJHBIN KBaapar,

— paccMOTpeTh (GOPMYJIBI JIJIs1 OTBICKAHHS BEPIIMHBI Mapaldoiibl KBaIpaTUIHON

_D-

b
_1y0:_1

KIMH X =
Pymicuin Xo = 7 1a

— CTpOUTH TpapuKd, HAXOAUTh HAUMEHbIIEE W HaAUOOJbIIEe 3HAYCHHE,
MPOMEKYTKH BO3pACTaHUs U YObIBAaHUS KBAaIpaTUUHOU (PYHKIIMH.

PasBuBaromniue:

— pa3BUBATb MAaTCMATHYCCKYIO pCYb Y ydalllUXCA.

BocnourarenbHBIE:

— BOCIIUTHIBATH Y yUAIIUXCsl BHUMATEIHHOCTb U HaOIIOAaTEIbHOCTb.

OOopynoBanme: MenoBas I0CKa.

Metoanueckue 0coO0eHHOCTH: YPOK pa3zpaboTaH o yuyeOHuKy Maremaruka. 8
KJIacc: yueOHUK 117151 o0eoOpa3zoBarenbHbiX yupexaenuil. /C.M. Hukonbckuii, M. K.
IToranos, H. H. Pemernukos, A. B. llleBkun. 1U3a. 5-e. — M.: [IpocBemienue, 2014r.

Xoa ypoka
I. Oprann3anuoHHbIii MOMeHT ( 3 MUHYTBI).

IIpuBercrBue. IIpoBepka roroBHOCTH K ypoKy. IIpoBepka Hanuuus goMaiHen
paboTHI.

II. Cob6cTBeHHO YPOK ( 39 MUHYT).

1) KoHTposb 3HAHMH — caMOCTOsITeJIbHAA padora — 12 MUHYT.

VYyamuecs BBITONTHIIOT pa00OTy Ha JBOMHBIX JTUCTOUYKAX.

1 BapuanTt

Ne 1 lana ¢pynxuus y=2(x — 1)2.

a) Onpenenute KOOPAUHATHI BEPIIMHBI TapadoIIbl.

0) KakoBa o0nactb onpezaenenust GyHKIuu?

B) KakoBa 06acth 3HaueHuit GyHKIIUNA?



r) [locTpoiite rpaduk GyHKINH

n) Ilpu xakoM X GyHKUIMS MpUHUMAET HauOosbiee 3HaueHue? Hanmensbinee?

e) B xakux Toukax ¢ynkius nepecexaer ock OX? Ocp Oy?

Ne2 Kakoii Qopmymnoit 3amaHa ¢yHKIUA, TpaPuK KOTOPOH MONY4EH
TapaiebHBIM TIEPEHOCOM Y=2X2 TaK, 9TO €€ BEPUIMHA €CTh TOYKA:

A (5;-1)

2 BapuaHTt

Ne 1 lana ¢pynxuus y= —(x + 2)2.

a) Onpenennute KOOPAMHATHI BEPIIUHBI TapaOOJIbL.

0) KakoBa o0nacte onpeznenenus QyHKIuN?

B) KakoBa 061acTh 3HaueHUN QyHKITUN?

r) [locTpoiite rpaduk GyHKnN

n) IIpu kakoMm X QyHKIMS mpuHUMAET HanOombliee 3HaueHne? Hammensbiree?

e) B xakux Toukax ¢pynkius nepecexaet ock OX? Ocp Oy?

Ne2 Kakoii Qopmyrnoit 3agaHa ¢yHKIUA, Tpa@uK KOTOPOH MOIY4eH
TapaiebHbIM IIEPEHOCOM Y=2X2 TaK, 9TO €€ BEPUIMHA €CTh TOYKA:

A (-2;5)

2) U3yuyeHue HOBOro marepuaja — 0ecena + peumieHue 3aaa4 — 12 MuUHYT.

— Kakoii Tpéxunen HasbiBaeTcs kpaapatHeiM? // ax? + bx + ¢

— B 4éM cocTtouT MeTOJ BBIACNIEHHUS TOJHOTO KBajapara W3 KBaJPaTHOTO
tpéxwieHa? // DTo Takoe TOXKIESCTBEHHOE MPeoOpa3oBaHKe, IPU KOTOPOM 3aIaHHBIN
TpexuJieH npescTasnsercs B Buje (a + b)? — CcyMMBl WIM  Pa3sHOCTM  KBajpara
JBY4YJICHAa U HEKOTOPOT'O YHCIOBOT'O UM OYKBEHHOTO BBIPAYKEHUS,

— Belgenure NONHBIA KBajgparT NPUMEHHUTENLHO K TpEXWIeHy X2-4X+5 [/
(x—2)2+1

— Yro HyXKHO C/IeNaTh CHayaja Iepe MoCTpoeHneM rpaduka QyHKIun y= X?-
4x+5? // CHauana BbIICIUTh TOMHBIM KBaJApaT, a TOTOM MPUCTYIUTh K MTOCTPOEHUIO;

— Momnoatibl, TOJILKO €CTh €lle IPYroil cnocod OTHICKATh BEPLIMHY MapadoJibl U

-D

b
— Yo =

1OCTPOUTH e€. CylecTBYIOT (POPMYIIBL: Xy = — -



— Teneps HalieM KOOPAMHATHI BEPIIMHBI mapabonsl Y= 3X%+12x+15 neyms
crocobamu. (OJIMH YUEHUK BBI3BIBAETCS K JIOCKE)

1 crioco0:

Brienum nosnslii kpagpar: Y=3(x + 2)? + 3. 'padux Qpynkumu ects napabona,
HOJIy4eHHAs apaIeIbHEIM IEPEHOCOM Iapadoiibl Y= 3X? Tak, 4To €€ BEPIIUHA €CTh
touka (-2;3);

2 ¢crnoco0:

-b -D -12 36
Bocnone3yemcs popmynamu x, = e Vo= 2 X == —2,Y0 = o=

— Kak mbl Bugum, B 2 cnoco0ax MOMYyYUIIUCh OJHU U T€ K€ KOOPIAUHATHI
BEPIIMHBI MTapadoiibl. MoXeTe M0JIb30BaThCs TEM, KaKoi 00JIbIlle BCETO MTOHPABUJICS.
A Ternepb IPUCTYIUM K PEHICHUIO 3a/1ay.

3) 3akperieHne M3y4eHHOr0 MaTepHasia — pelleHHe 3a1a4 y J0CKH — 15
MHHYT.

VYyamuecs BeI3bIBAIOTCS K TocKe. OcTanbHBIC pabOTAIOT B TETPAISIX.

Ne 478 Tloctpoiite rpadux hyHKIINN:

a) y = X?-4x+3;

0) y= -X?-6X-5;

B) Y= -X>+14x+5.

Ne 479 Tloctpoiite rpadguk GyHKIMH:

a) y = X*+3;

0)y = 0,2x?-x+0,8;

1.,,2

B) Y = JX*+2X+5.

No 480 Haiinute HauMeHbIlIee 3HaYeHUE (PYHKITUHU:

a) y = 2x>+8x-5.

Ne 481 Haitnure Haubosnbliiiee 3HaUYeHUE QYHKIIUU:

a) y = -3x%+6x+10.

Neo 482 Jlokaxkute, 4TO QYHKIIUS:

a) Y = X2-2X-3 Bo3pacTaeT Ha NPOMEXYTKe [1;+00) 1 yObIBAE€T HA MPOMEKYTKE



(-o0; 1];

0) Yy = -2x2-8x+1 Bo3pacTacT Ha MPOMEXKYTKE [-2;+00) M yObIBaeT Ha
npomexytke (-oo; -2];

ITI. Uror ypoka (3 MUHYTHI).

IleseBoi nutor — pediiekcus

Kakyro ¢dynkumio ™Mbl paccMmarpuBanu cerofus? Ecte nu kakue-HUOYAb
BOIIPOCHI?

O1eHNBaHME JESTEILHOCTH YYEHHUKOB — BBICTABJICHHE OIICHOK 3a paboTy Ha

ypOKe.

JlomaiiiHee 3a1aHue:
Ne 478 (m, k, 1), 479 (6, m), 480-481 (a), 482 ( 6, B).
ITocrpoitre rpadur pyaxuun (478—479):

478. a) y=x*-4x + 3; 6) y=x2+2x-3;
B) y=4x?-4x-1; r) y=9x2-12x + 3;
n) y=x2-6x+5; e) y=x2+4x - 5;
xK) y=-x2-6x-5; 3) y=-x2+4x+ 5;
H) y=x2-4x+ T; K) y=-x%+ 4x - 6.

167 Jnueitnan, kpaaparuunan u Apobro-auHennan GyHKiHn
- O T T TR AT T i IS AR AT ST TS TR I I ey
479. a) y=x?+ 3; 6) y=-x2+9;
B) y=0,2x% - x + 0,8; r)y=%x2+§x+5;
a) y=-1,2x2-1,2x - 0,5; e) y=-8x%- 16x - 6;
XK) y=2x?+ 8x - 10; 3) y=-3x2+6x - 3.
480. Haiiaure HamMeHbllee 3HAYeHHE DYHKIIMM:
a) y=x2-10x + 1; 6) y=2x?+ 8x - 5;
B) y=3x?+6x+T; r) y=4x*+ 12x + 9.
481. Haitaure nanbonbiee snaueHne QyHKIMN:
a) y=-x*-4x + 8; 6) y=-2x2+12x-T;
B) y=-3x?+ 6x + 10; r) y=-4x?-12x + 1.

482. [loxassisaem. lokaxure, 4ro GyHKIMA:
a) y = x* - 2x — 3 Boapacraer Ha npomexxyrke [1; +00) u yGuiBaer
HA npoMexyTke (—oo; 1];
6) y=3x*+ 12x + 13 poapacTaeT Ha NOPOMEKYTKe [-2; +00)
n yOpiBaeT Ha npomMexyrke (—oo; —-2];
B) Yy =-x*+ Bx - 5 yOuiBaer Ha npomexyTke [4; +c0) u Boapacra-
eT HA NpoMeKyTKe (—oo; 4];
r) y=-2x*~ 8x + 1 y6uiBaer Ha npomexyrke [-2; +00) u Boapac-
TAeT HA NPOMeRyTKe (—oco; —2].



